Okresné kolo Geografickej olympiady pre ZS a 8-roéné gymnazi
49. ro¢nik, Skolsky rok 2020/2021
Pisomny test pre kategériu G — ZS (5. ro¢nik)
Prakticka Cast’ - ulohy

IMEINIO @ PIICZVISKO: .viivviieiieerieiieitieitteeteeeteeettesteesteesteeeteesbeestaaseassseesaesssasssesseasssesssessesssessseesseasssesseensesssessennsens
SKOLA oo s e s s s s s s s s s s s s s s eeseseeeseaseeeeeseseeeeeseseseens Trieda: ..ooooeevve,
Pocet bodov: ...euveveeviiieiiiieeeenn,

1. Princezna Jasmina z Bagdadu sa kazdy den rano i vecer prechddza po zahrade. Néakres trasy jej prechadzky
je na obrazku. Vychadza z bodu A, prejde sa po okruhu v smere chodu hodinovych ruciciek a vrati sa do
bodu A. Ries tlohy pod obrazkom.
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a) Zapi$ chybajice svetové strany trasy Jasmininej prechadzky.

b) Ako by vyzeral zapis svetovych stran prechadzkovej trasy princeznej, keby sa po okruhu prechadzala
v opa¢nom smere?

¢) Jasmina najdlhsie prechadza pozdiZz zahonu ruzi (sivy obdiznik pozdiZ tiseku medzi bodmi D a E). Aky
dlhy je tento zahon?

d) V zahrade rastie stihly vysoky strom v bode oznacenom pismenom F. Na ktort svetovu stranu vrha tien
pocas ranajsej a na ktora svetovu stranu pocas vecernej prechadzky?

Rano tien stromu smeruje na ...........ccceeeevvenee. . Vecer tiefl Stromu SMEruje Na .......eeeeveeevveeevennne .

2. Co maju spoloné nasledujiice dvojice $tatov? Pomocou atlasu zisti, ktord dvojica §tatov patri
k nasledujucim charakteristikam. Vyberaj z dvojic:

Guinea a Portugalsko Cile a Argentina Indonézia a Saudska Arabia
Ekvador a Kena Kanada a Svédsko
a) Velku Cast ich rozlohy tvora thliCnaté LeSY: .......ccevevieeierierierieeieeie et sre e seee e s
b) Maju spoloCntll StAtNU NTANICU ....cvieiiieiieiiesieeie ettt e et e e aessbeesbeesaessaesraessseessesssennses
¢) LeZia v rovnakom CasOVOIM PASINIC: ......ccveeuieiriiieriirieitieiteesteesteesteeeesseeesseessesssessseessessessssesssesssessssseens
d) Prechadza nimi TOVIEK: ....ieoiiiiieiecieiiese ettt ettt e e te et e e este e st entessseesseesseesseanseensens

e) S vyznamnymi svetovymi ProdUCENLMI TOPY: ....vverveerreerieerieerrerrereerrersessessessesseesseessaesssesssesseesnees



3. Carodejnica Kikimora byva na vrchole Gerlachovského ititu. Ked’ jej je smutno, zaleti na metle na
navstevu ku svojim sesterniciam, ktoré ziju podobne ako ona vo vysokych pohoriach. Zakrizkuj smer,
ktorym sa musi Kikimora z Gerlachovského §titu vydat’ a pomocou ¢iselnej mierky mapy vypocitaj, kol'’ko
kilometrov musi preletiet’, aby navstivila

a) Kirke, ktora byva na vrchu Olymp v Grécku. J v SV km
b) Anabhit, ktora byva na vrchu Elbrus na Kaukaze. J v SV km
c) Jagu, ktora byva na vrchu Jamantau na Urale. J A% SV km

d) Ktora z Kikimorinych sesternic byva najvyssie?
e) Ktora z Kikimorinych sesternic ma najbliz§ie k moru? ........ccccocovviiiiiiniininiinneeee
f) Ktora z Kikimorinych sesternic byva najblizsie k suchozemskej Statnej hranici? ...........cccocceevvveerieneennns

4. Priprav karty pre geografické kvarteto. Na prazdne karticky dopln nazvy geografickych objektov tak, aby
vznikla Stvorica riek, Stvorica pohori, Stvorica miest a Stvorica Statov. Vyberaj z:

Tonga, Luton, Tobol, Pirin
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5. Uzemie dnesnej Indie patrilo v minulosti ku kolonialnej risi Velkej Britanie. Vyhladaj v atlase mapu
Indie, s jej pomocou vylusti geografickti dopliiovacku a odhal’ tajnicku. Pomézu ti predtladené pismena.
V tajnicke je ukryté prvé slovo nazvu treticho najvacsieho zamorského tizemia Velkej Britanie.

A Zapadny a Vychodny ..........
vyznamny pritok Gangy
A najjuznejsi bod polostrova je mys .......
A najvacsie mesto v usti Gangy
Al | | | | e zaliv




Teraz rie§ ulohy, ktoré sa tohto suostrovia tykaju. V nasledujucich vetach zakrizkuj jeden alebo dva
spravne pojmy.

a) Suostrovie leZi v Atlantickom / Indickom / Severnom ladovom / Tichom oceéne.
b) Suostrovie sa nachadza na severnej / juznej a vychodnej / zapadnej pologuli. (2 spravne pojmy)
c) Suostrovie ma teplé / mierne / studené podnebie.

d) Na suostrovi je teraz o 6 hodin menej / viac ako na Slovensku.
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